
Gabinete de Gestão Integrada
 Municipal  - GGI-M

Ata da Reunião Ordinária do Gabinete de Gestão Integrado Municipal –
GGI/M

N° 01/2026

Ao sétimo dia do mês de Maio de dois mil e vinte e seis, foi realizada a reunião Ordinária
do Gabinete de Gestão Integrada Municipal  – GGI-M.  Estavam presentes os seguintes
Membros: André Borges Milanese (Delegacia Regional de Polícia Civil de Criciúma – 6º
DRP);  Remerson  Luiz  Vicencia  (Diretoria  de  Trânsito  e  Transporte  –  DTT);  Janaina
Alfredo da Rosa (Ordem dos Advogados do Brasil – OAB Subseção de Criciúma); Rafael
Cardoso Cruz (Sociedade Maçonica Regional Sul – SOMARSUL); Alcides José Pirolla
(Rotary Club de Crciúma); Jones Cambruzzi Pereira (Superintendência Regional de Polícia
Científica em Criciúma – SRCRI);  Zulma Nascimento  Guidi  (Secretaria  Municipal  de
Educação);  Katiane  Figueiredo  (Secretaria  Municipal  de  Saúde);  Joseane  Mirian
Mazzorana (Associação Feminina de Assistência Social de Criciúma – AFASC); Alfredo
Anselmo Gomes (Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil); Almir Fernandes
de Souza (Cruz Vermelha Brasileira – Filial Criciúma). Convidados: Rosimari Carvalho
Noronha;  Marcelo  Faber;  Marcelo  Conyn;  Bruno  de  Cesar  Toledo;  Carolina  Sonego
Spillere. O Coordenador Alfredo Anselmo Gomes (Coordenadoria Municipal de Proteção
e Defesa Civil) deu início à reunião, cumprimentando cordialmente todos os presentes e
solicitando que cada conselheiro e convidado se apresentasse, por se tratar da primeira
reunião do ano. Em seguida, apresentou as pautas a serem debatidas e concedeu a palavra
ao Convidado Major Marcelo Faber (Subcomandante do 9º Batalhão da Polícia Militar de
Criciúma),  que  iniciou  sua  fala  destacando a  evolução  do  município de  Criciúma  nos
últimos anos, bem como o trabalho integrado e eficaz desenvolvido pela Polícia Militar e
pela Polícia Civil na redução dos índices de homicídios. Na oportunidade, informou que,
no ano de 2015, foram registrados 67 (sessenta e sete) homicídios no município, enquanto,
até a data de realização da presente reunião, haviam sido contabilizados apenas 4 (quatro)
homicídios  no  ano  de  2026.  Ressaltou,  ainda,  a  importância  da  atuação  conjunta  de
diversos órgãos e instituições, entre eles a Secretaria Municipal de Assistência Social, as
Polícias Civil e Militar, a Prefeitura Municipal de Criciúma e demais entidades parceiras,
que vêm contribuindo significativamente para os avanços alcançados na área da segurança
pública.  Na  sequência,  o  Convidado  Major  Marcelo  Faber  também apresentou  dados
relativos à redução dos casos de roubo no município. Complementando as informações, o
Conselheiro André Borges Milanese (Delegacia Regional de Polícia Civil de Criciúma – 6ª
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DRP) informou que, até o mês de maio de 2025, haviam sido registrados 70 (setenta) casos
de roubo, enquanto, no mesmo período do ano de 2026, registraram-se apenas 35 (trinta e
cinco) ocorrências, evidenciando uma redução de 50% (cinquenta por cento) nos casos
registrados.  Os  dados  apresentados  foram  destacados  como  um  importante  marco  na
evolução da cidade e no fortalecimento das políticas públicas de segurança e prevenção à
criminalidade. Dando continuidade, o Convidado Major Marcelo Faber retomou a palavra
para tratar  acerca dos casos  de feminicídio,  destacando o aumento  significativo dessas
ocorrências nos últimos anos. Em sua manifestação, ressaltou a preocupação das forças de
segurança  e  dos  órgãos  públicos  diante  dessa  realidade,  enfatizando  a  necessidade  de
fortalecimento  das  ações  preventivas  e  de  proteção  às  mulheres  em  situação  de
vulnerabilidade.  Na  oportunidade,  apresentou  o  programa  institucional  Rede  Catarina,
desenvolvido  pela  Polícia  Militar  de  Santa  Catarina,  que  atua  no  acompanhamento  e
assistência  às  mulheres  vítimas  de  violência,  seja  ela  física,  psicológica,  moral  ou
patrimonial. Destacou que o programa tem como objetivo oferecer suporte, orientação e
monitoramento às vítimas, contribuindo para a prevenção de novos episódios de violência
e para o fortalecimento da rede de proteção à mulher. Por fim, o Convidado Major Marcelo
Faber tratou acerca dos números relacionados aos casos de furto no município, destacando
que  os  índices  também  apresentaram  uma  pequena  redução  em  comparação  ao  ano
anterior. Aproveitando a oportunidade, comentou sobre a situação do bairro Pinheirinho,
informando  que  a  região  vem  recebendo  atenção  especial  da  Polícia  Militar,
principalmente  no  período  noturno,  em  razão  dos  recorrentes  casos  de  furtos  de  fios
registrados no local. Na sequência, destacou a atuação do CCONIN (Centro de Controle
Interno)  da  Polícia  Militar  de  Santa  Catarina,  órgão  responsável  pelo  levantamento  e
monitoramento dos dados estatísticos relacionados à segurança pública. Ressaltou, ainda, a
importância do programa Rede de Vizinhos, que atualmente já conta com mais de 1.400
(um  mil  e  quatrocentos)  moradores  participantes  no  bairro  Pinheirinho.  Segundo
informado,  o  programa  atua  como  importante  ferramenta  de  prevenção  e  cooperação
comunitária, auxiliando no monitoramento de regiões com maior incidência de desordem e
contribuindo para o fortalecimento da segurança e da integração entre comunidade e forças
policiais.  Em seguida,  a  Convidada  Carolina Sonego Spillere (Secretária  Municipal  de
Assistência Social) manifestou-se acerca da situação da população em situação de rua e das
pessoas em condição de dependência química no município, destacando que a temática
vem  sendo  acompanhada  de  forma  permanente  pela  Secretaria  de  Assistência  Social.
Ressaltou que o bairro Pinheirinho figura atualmente entre as regiões que demandam maior
atenção  do  Poder  Público  em  razão  da  concentração  de  casos  relacionados  à
vulnerabilidade social. A Convidada Carolina Sonego destacou que a abordagem realizada
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pela  Secretaria  ocorre  de  maneira  individualizada,  considerando  as  particularidades  e
necessidades  de  cada  pessoa  atendida,  sempre  buscando  desenvolver  programas,
estratégias  e  serviços  alternativos  que  possibilitem  melhores  condições  de  vida,
acolhimento  e  reinserção  social  aos  indivíduos  em  situação  de  vulnerabilidade.  Na
oportunidade, divulgou o programa Criciúma Recomeça, iniciativa voltada à promoção de
oportunidades  e  reconstrução  de  vínculos  sociais  e  familiares.  Segundo  informado,  o
programa oferece capacitações e encaminhamentos para atividades e serviços voluntários,
além  de  viabilizar  o  contato  com  familiares,  buscando  alternativas  e  soluções  que
contribuam  para  a  recuperação  da  dignidade  e  autonomia  das  pessoas  atendidas.  O
Conselheiro  Almir  Fernandes  de  Souza  (Cruz  Vermelha  Brasileira  –  Filial  Criciúma)
solicitou a palavra e, como sugestão, propôs a realização de uma ação integrada no bairro
Pinheirinho,  envolvendo instituições  como a Polícia  Militar,  o  Corpo de Bombeiros,  a
Secretaria  Municipal  de  Assistência  Social  e  demais  organizações  responsáveis  por
abordagens e atendimentos à população em situação de vulnerabilidade social. Segundo
exposto, a iniciativa teria como objetivo ampliar as ações de acolhimento, orientação e
encaminhamento  das  pessoas  em situações  de  rua,  presentes  na  região.  Na  sequência,
mencionou a possibilidade de uma recolocação do Centro POP, equipamento responsável
por  oferecer  serviços  de  higiene  pessoal,  alimentação,  acompanhamento  clínico  e
assistência às pessoas em situação de rua.  Em resposta,  a  Convidada Carolina Sonego
Spillere (Secretária Municipal de Assistência Social) esclareceu que a instalação do Centro
POP deve ocorrer em regiões onde há maior concentração de pessoas em situação de rua
no município,  destacando que  à unidade encontra-se instalada há aproximadamente 13
(treze) anos no Bairro Milanese, local que historicamente concentra a maior demanda de
atendimentos. Na oportunidade, o Conselheiro Almir Fernandes de Souza complementou
sua manifestação esclarecendo que a proposta apresentada teria como finalidade reduzir a
demanda atualmente direcionada ao Centro POP, mediante a implementação de um sistema
de  triagem.  Conforme  sugerido,  o  sistema  possibilitaria  a  identificação  e  o
encaminhamento  adequado  dos  diferentes  grupos  atendidos,  direcionando  parte  dos
usuários  a  outros  centros  e  serviços  especializados,  de  acordo  com suas  necessidades
específicas.  Após  amplos  diálogos  e  considerações  acerca  dos  temas  apresentados,  os
Conselheiros  presentes  chegaram  a  entendimentos  convergentes  sobre  as  demandas
discutidas. Por maioria, foi apontada como alternativa viável a realização de ações voltadas
à reformulação da infraestrutura urbana e à melhoria da aparência do bairro Pinheirinho,
buscando promover uma identidade visual própria para a região, bem como fortalecer o
sentimento  de  pertencimento  da  comunidade  local.  Os  participantes  destacaram  que
iniciativas  de  revitalização  urbana,  organização dos espaços  públicos  e  valorização do
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bairro  podem  contribuir  não  apenas  para  melhorias  estéticas,  mas  também  para  o
fortalecimento  da  segurança,  da  convivência  comunitária  e  da  qualidade  de  vida  dos
moradores.  Após  o encerramento  das  discussões  relacionadas ao tema,  o  Coordenador
Alfredo Anselmo Gomes (Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil) sugeriu
que, para a próxima reunião ordinária, os Conselheiros buscassem apresentar propostas e
soluções  alternativas  voltadas  ao  atendimento  da  população  em  situação  de  rua  no
município.  Destacou  a  importância  da  construção  conjunta  de  medidas  eficazes  e
integradas, envolvendo diferentes órgãos e instituições, com o objetivo de ampliar as ações
de  acolhimento,  assistência  e  reinserção  social  dessas  pessoas.  Diante  das  discussões
realizadas, ficou sugerido como pauta para a próxima reunião a apresentação de propostas
e  alternativas  já  estruturadas  pelos  Conselheiros  e  órgãos  participantes,  a  fim  de  que
possam ser posteriormente encaminhadas e apresentadas ao Prefeito Municipal para análise
e eventual implementação. Restou consignado, ainda, que posteriormente será deliberado
se as discussões ocorrerão em reunião extraordinária a ser convocada especificamente para
este fim ou se o tema permanecerá para apreciação na próxima reunião ordinária do mês
subsequente.  Após o encerramento da primeira pauta,  passaram os presentes a  discutir
acerca  dos  casos  de  dengue  no  município.  Na  oportunidade,  a  Conselheira  Katiane
Figueiredo  (Secretaria  Municipal  de  Saúde)  apresentou  dados  relacionados  aos  índices
registrados no corrente ano, destacando as ações desenvolvidas pela Secretaria de Saúde no
combate aos focos do mosquito transmissor da doença. A Conselheira ressaltou que as
equipes de vigilância e fiscalização vêm intensificando os trabalhos de monitoramento,
orientação e eliminação de possíveis criadouros, buscando reduzir os riscos de proliferação
do mosquito e prevenir novos casos no município. Na sequência, também tratou acerca dos
registros  envolvendo  o  Escorpião-amarelo,  informando  que  os  casos  vêm  recebendo
atenção especial da Secretaria Municipal de Saúde, principalmente no bairro Mina Brasil,
região que atualmente se encontra sob maior supervisão e monitoramento por parte das
equipes responsáveis. Por fim, orientou os presentes acerca dos procedimentos adequados
e dos locais de atendimento que devem ser procurados em caso de acidentes envolvendo o
referido animal peçonhento.  Em seguida, o Coordenador agradeceu a presença de todos.
Nada mais havendo a tratar, declarou encerrada a reunião. E eu, Enzo Valvassori Luciano,
lavrei  a  presente  ata,  que,  após  lida  e  aprovada  será  por  todos  assinada.
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Remerson Luiz Vicencia (Diretoria de Trânsito e Transporte – DTT);

Janaina Alfredo da Rosa (Ordem dos Advogados do Brasil – OAB Subseção de Criciúma);

Rafael Cardoso Cruz (Sociedade Maçônica Regional Sul – SOMARSUL);

Alcides José Pirolla (Rotary Club de Crciúma); 

Jones Cambruzzi Pereira (Superintendência Regional de Polícia Científica em Criciúma –
SRCRI); 

Zulma Nascimento Guidi (Secretaria Municipal de Educação); 

Katiane Figueiredo (Secretaria Municipal de Saúde); 

Joseane Mirian Mazzorana (Associação Feminina  de Assistência  Social  de Criciúma –
AFASC); 

Alfredo Anselmo Gomes (Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil);

Almir Fernandes de Souza (Cruz Vermelha Brasileira – Filial Criciúma);

André Borges Milanese (Delegacia Regional de Polícia Civil de Criciúma – 6ª DRP).
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